

中东部持续雾霾天气

北京发布史上首个霾橙色预警

据新华社北京1月13日电 我国中东部地区13日继续陷入严重雾霾之中。从东北、华北到中部乃至黄淮、江南地区,都出现了大范围的重度和严重空气污染,各地纷纷采取应对措施。

13日,大雾锁京城,这已是连续3天空气质量六级污染。上午9时空气质量监测数据显示,除定陵、八达岭、密云水库外,其余区域空气质量指数AQI全部达到极值500,属于六级严重污染中的“最高级”。10时35分,北京市气象台发布北京气象史上首个霾橙色预警,13日白天北京平原地区将出现能见度小于2000米的霾。霾的厚度可达1到3公里,核心物质是空气中悬浮的灰尘颗粒,这意味着京城上空厚厚的覆盖着充满污垢甚至是危险的空气。

吉林省长春市环境质量实时发布系统显示,截至13日16时,该市全部监测站点PM2.5监测数据全部超标。长春市环境质量实时发布系统十个监测站数据,16时环境空气质量指数AQI为408,地处净月潭国家森林公园的净月潭监测站属于五级重度污染,其余9处监测站为六级严重污染。

13日早晨,湖南省气象台拉响当地今年首个大雾红色预警,全省88县市出现雾气,包括省会长沙在内的45县市大雾弥漫,局部地区的能见度甚至仅有十几米。大雾天气造成京港澳、沪昆等多条高速的交通受到影响,部分路段一度实行管制,禁止车辆通行。

重度污染天气下,北京市政府立即采取应对措施,通过网络、微博、电视、广播等渠道发布提醒信息,建议市民尽量减少出行和户外活动,建议中小学减少户外活动。13日,北京首次在部分污染严重区域启动《北京市空气重污染日应急方案》中最高级别的“极重污染日应急措施”。北京市教委12日晚启动应急预案,要求北京市部分区县学校停止学生户外锻炼活动。

天津市交管部门介绍,目前天津境内的17条高速公路全部正常开启。针对大雾天气,他们已经制定了一套紧急预案,随时监测道路状况,通过微博、电台等途径及时发布路段信息,保障行车安全。

公路出行受影响 首都机场正常

据新华社北京1月13日电(记者 钱春弦)记者13日从首都机场获悉,目前三条跑道的能见度基本保持在2公里以上,未对飞机起降造成影响,首都机场运行一切正常。截至11时,首都机场全天取消航班10架次,出港延误滞留1小时以上航班5架次。

除首都机场外,全国部分地区也受到了大雾天气的影响,当日上午石家庄、长沙、昆明、杭州、南京、长春、哈尔滨、邯郸、绵阳、南充、兴义、常州、南通等地机场受到了大雾影响,其中,长沙、昆明机场的能见度一度降至100米左右,严重影响航班运行。

12日以来的雾霾笼罩,令公路出行受到一定限制,一些高速公路通行受阻。

记者从交通运输部路网中心了解到,截至13日8时,受大雾影响,河北、四川、湖南、山东、辽宁局部路段通行受阻。主要有河北省内的京哈高速、京港澳高速、荣乌高速;四川境内的沪蓉高速、包茂高速;湖南境内的沪昆高速、京港澳高速、泉南高速;山东境内的沈海高速、青银高速、日兰高速;辽宁境内的S17公路。

1月13日,故宫博物院被雾霾笼罩。新华社发

专家 尽量减少室外暴露的时间 长时间外出需要佩戴口罩

来越重。同样,城市污染物在低气压、风小的条件下,与低层空气中的水汽相结合,也会加重雾霾程度。

中央气象台预计,未来3-5天,我国冷空气活动势力比较弱,中东部地区仍然处于雾的多发期。

“不过这些地区的大雾天气是间歇性的。14日至15日,北方有一股冷空气活动,部分地区雾霾天气也会有所减弱。整个1月中旬,中东部的雾天相对多一点,其中高发地区是华北平原、黄淮地区和四川盆地。”马学款说。

雾霾天气使空气质量明显降低。气象专家提醒居民需适当防护,尽量减少室外暴露的时间,减少开窗,长时间在室外需要佩戴口罩。由于能见度较低,驾驶员应控制速度,确保安全。机场、高速公路、轮渡码头也要采取措施,保障交通安全。

新华社记者 张欣欣 林晖

3名中国工人在苏丹遭绑架

据新华社喀土穆1月13日电(记者 邵杰)新华社记者13日从中国驻苏丹大使馆获悉,3名中国工人12日在苏丹西部达尔富尔地区遭绑架,另有1名中国工程师失踪。

中国驻苏丹大使馆一名负责人说,据中铁十八局苏丹分公司向大使馆报告,当地时间12日下午2时左右,中铁十八局北达尔富尔州法希尔至乌姆凯拉代公路项目的一个工地遭到一群武装分子袭击,驾驶运料汽车的3名中国司机与一些苏丹工人一起被武装分子绑架。另外1名中国工程师当天下午4时左右在沿公路巡查时失踪,下落不明。

中国驻苏丹大使馆在接到报告后,立即展开营救行动,并要求苏丹方面在保障被绑架中国工人安全的前提下,积极稳妥地进行营救工作。此外,大使馆还与中铁十八局以及在达尔富尔地区作业的其他中国公司取得联系,要求他们提高警惕,加强安全保卫工作。

目前还没有任何组织或个人宣称对绑架事件负责。目前,苏丹军队正在努力追捕绑架者并营救被绑架人员。法希尔至乌姆凯拉代公路被苏丹政府命名为“西部救国公路”,全长168公里,于2010年1月开工建设,由中国保利集团公司承建,中铁十八局负责施工。

镇雄县村庄重建选址确定

建房户均补助4万至5万元

据新华社云南镇雄1月13日电(记者 伍晓阳 桂涛)云南省昭通市镇雄县委副书记陈祥金13日透露,山体滑坡灾后重建已启动规划编制工作,目前村庄重建的选址已经确定,政府将对民房重建补助每户4万到5万元。

镇雄县果珠乡高坡村赵家沟发生特大山体滑坡灾害,造成46人死亡2人受伤,有14户民房被毁,2户受损,有3个村民小组136户629名群众受到威胁已被转移安置。当地政府决定对3个村民小组集中搬迁,易地重建。

陈祥金介绍,经国土、住建等部门现场勘查,村庄重建选址确定在距离赵家沟大约2公里的高坡村田坝,占地约60亩。据介绍,经市县救灾指挥部会议研究,初步决定将对灾毁民房恢复重建给予每户5万元补助,对其他重建民房每户补助4万元。

涉嫌包庇儿子 妨碍交警执行公务

太原市公安局局长李亚力被建议撤职

新华社太原1月13日电(记者 胡靖国)记者13日从山西省纪委获悉,经山西省纪委常委会议、山西省监察厅厅长办公会议研究,并报山西省委常委会议批准,决定给予山西省公安厅副厅长、太原市公安局局长李亚力留党察看一年处分,建议按有关程序撤销其山西省公安厅副厅长、太原市公安局局长职务。

据调查,李亚力在处理其子违章驾车并妨碍交警执行公务过程中,违反规定,滥用职权,其行为已构成渎职错误。同时还发现其有违反廉洁自律错误和违反组织人事纪律错误。此事件中涉及的其他违纪人员,按干部管理权限由太原市有关部门作出处理。

总资产突破1000亿元,存款突破800亿元
一年投放540亿元支持本土建设

郑州银行2012数字映象

本报记者 贾彭斌

2012年12月17日,由金融时报和中国社科院金融研究所联合举办的“2012中国金融机构金牌榜·金龙奖”颁奖典礼上,郑州银行荣获“年度最具成长性中小银行”和“年度最佳小微企业服务中小银行”两项大奖,成为全场焦点。回想起这个曾困难重重、举步维艰的问题银行,历经12年锐意改革、持续发展,如今旧貌换新颜。正在为实践“打造商贸物流银行、中小企业融资专家、精品社区银行”的理想而阔步前行。

编者按

记者从郑州银行了解到,截至2012年12月31日,该行资产达1040.45亿元;各项存款达825.73亿元;贷款余额达到497.74亿元,全年新增贷款122.81亿元,资产规模、存贷款余额均实现七年翻两番,各项经营指标增幅处于全国城商行前列。同时,郑州银行资本充足率达15.2%,不良贷款率仅为0.43%,远低于同业平均水平;拨备覆盖率达467.02%,各项监管指标持续向好。

2012年,郑州银行积极配合市委、市政府三大主题工作,充分发挥中原地区规模最大的本土金融机构的优势,加大对

郑州市区建设、城中村改造工程、产业集聚区建设的融资支持力度,年投放资金540亿元,有力支持了郑州新区建设、郑州轨道交通工程、郑州快速路网建设、郑汴快速通道项目的正常运转和河南煤化工集团、郑州粮食批发市场、河南万邦物流、生茂集团等省市大中型企业实现产业升级和经营规模扩张。

在支持中、小、微企业发展方面,2012年郑州银行更是充分发挥自身小微企业融资机制、流程和产品上的优势,积极为地方中小企业提供优质的金融服务,已成为河南省中小企业

融资服务的标杆银行。截至2012年底,该行小企业贷款及个贷总余额为185.55亿元,全年累计发放小企业贷款158.46亿元,支持小微企业5222户,有力地促进了小企业和个体工商户的发展壮大。

在提升居民生活品质方面,郑州银行立足于打造“精品社区银行”的目标,推出“缴付宝”业务,使郑州银行成为了省会居民基础生活缴费代理业务量最大、项目最全的银行;发行各类银行卡达169.64万张,卡内余额达82.83亿元,向个人客户推广使用了网上银行、手机银行等快捷支付结算方式;开发了住房贷款、耐用消费品贷款等多种个人贷款模式,为市区75%以上的市民提供了贴心的金融服务。

2012年12月,金融时报和中国社科院金融研究所联合颁发的“年度最具成长性中小银行”奖和“年度最佳小微企业服务中小银行”奖花落郑州银行。值得一提的是,“年度最具成长性中小银行”奖在全国中小银行业中仅有3家,郑州银行也是仅有的同时荣获两个奖项的银行。与此同时,该行还荣获了中国银行业协会和理财周报评选的“2012中国城商行最佳零售银行”奖以及人民银行郑州中支和河南省工信厅授予的“2012年河南省‘小巨人’企业信贷培育工作先进单位”荣誉称号。权威机构的认可和肯定,以及各项业绩的出色展现,标志着该行“特色郑银”战略已成型并实施中显现成效。

意大利外交官利比亚遇袭



1月12日,在利比亚班加西,一名安全人员指着意大利领事所乘汽车上的弹坑。

新华社发

收受巨额贿赂

湖南省交通运输厅原副厅长邹和平被刑拘

新华社长沙1月13日电(记者 谭剑)记者13日从湖南省常德市人民检察院获得证实,近日该院已对涉嫌受贿犯罪的湖南省交通运输厅原党组成员、副厅长邹和平采取刑事拘留强制措施。

邹和平,男,1952年6月出生,湖南湘阴县人,大学文化,中共党员。1990年11月至1995年11月任湖南省交通厅人事劳资教育处副处长,1995年11月至1999年2月任省交通厅人事教育处处长,1999年2月至2009年7月任省交通厅党组成员、副厅长,2009年7月起任省交通运输厅党组成员、副厅长。

据了解,1月8日,湖南省人民检察院将邹和平涉嫌受贿案移交常德市人民检察院办理,常德市人民检察院随即依法立案侦查,现已初步查明,自2004年以来,邹和平利用职务之便,为他人谋取利益,单独或伙同家人收受巨额贿赂。目前,此案正在进一步侦查中。

此前的2012年7月,湖南省纪委对邹和平进行立案调查。2012年9月下旬,湖南省政府决定免去邹和平省交通运输厅副厅长职务。近年来,围绕湖南高速公路建出来的腐败窝案查处持续发酵,包括原湖南省交通运输厅党组成员、省高速公路管理局局长冯伟林,原湖南省交通运输厅党组书记、副厅长陈明宏在内多名高官落马并正在接受查处。

哥伦比亚发生森林火灾



1月12日,在哥伦比亚首都波哥大附近的科塔,一架消防直升机在火场上空洒水灭火。有关部门表示,这场森林火灾烧毁了超过10公顷的桉树林和松树林。新华社发